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În data de 14 ianuarie 2012, în Sala Auditorium a 
Universității Româno-Germane din Sibiu, a fost lansată 
lucrarea Europa monarhiei stărilor a prof.univ.dr. Gheorghe 
Bichicean, prorectorul Universității. Evenimentul s-a 
desfășurat în prezența a peste 70 de invitați – cadre 
didactice, studenți, cercetători din domeniu. 

Lansarea de carte a fost prezentată de conf.univ.dr. 
Ioan Marian Țiplic, directorul Departamentului de Istorie, 
Patrimoniu și Teologie Protestantă din cadrul Facultății de 
Științe Socio-Umane a Universității „Lucian Blaga” din 
Sibiu. 

Volumul Europa monarhiei stărilor, publicat la 
Editura Institutul European din Iași, se înscrie în cadrul 
cercetărilor istorice care au definit ca obiectiv studiul 
comparat al regimului reprezentativ al stărilor privilegiate – 
instituția Adunării de stări și regimul Monarhiei stărilor în 
Europa evului mediu. În literatura de specialitate din țara noastră, Gh. I. Brătianu a 
precedat cercetarea instituției Adunărilor de stări în context european, într-o serie de 
studii, publicate într-un volum postum în anul 1996.  

Europa monarhiei stărilor constituie o noutate prin metoda comparată de 
cercetare, prin definirea și clarificarea unor concepte, situații și abordări doctrinale cu 
privire la monarhia stărilor și la rolul acesteia în istoria europeană.  

Studiul este centrat pe o perioadă (deschisă de cea de-a doua jumătate a 
secolului al XIII-lea) în care se accelerează organizarea corporativă a stărilor (ordinelor) 
și a instituțiilor reprezentative ale acestora, încadrate unui timp și spațiu instituțional 
european. Acest fenomen se exprimă în termenii noului stat care a triumfat în lumea 
secolului al XIV-lea – Monarhia stărilor (der Standestaat) – în toate țările creștine 
europene. Nereușind să concentreze într-un mod suficient de organizat funcțiile 
statului, monarhia va lăsa loc unei a doua puteri statale, ai cărei „titulari” devin 
Adunările reprezentative ale stărilor privilegiate. Evoluția procesului este caracterizată 
de ansamblurile create în acțiunea instituțională – corpuri, ordine (sau stări), adunări 
reprezentative – toate așezate într-o ierarhie bine structurată. Clasificarea trihotomică a 
stărilor – cler, nobilime și „starea a treia” – este cea care, cu puține excepții, se va 
impune în cadrul Monarhiei stărilor.   

Autorul a dovedit, încă o dată, că cercetarea instituțiilor trebuie făcută din 
perspectivă istorică și juridică, pentru a clarifica o problemă destul de controversată cu 
privire la originea parlamentelor moderne, într-o dispută doctrinară a concepțiilor 
parlamentariste și corporatiste. 


